

PRECIOS DE SUSCRICION

En VALENCIA, un mes... Ptas. 1,50
En las prov. de Valencia, Alicante y Castellón, trim. Ptas. 4,50
Resto de la Península, trim. Ptas. 5,50
Extranjero, trimestre... Ptas. 10,50

Número del día: 5 céntimos
Número atrasado: 15 céntimos

LAS PROVINCIAS

DIARIO DE VALENCIA

FUNDADO POR EL EXCMO. SR. D. TEODORO LLORENTE Y OLIVARES EN 31 DE ENERO DE 1866

PRECIOS DE LOS ANUNCIOS

En la 4.ª plana: 10 cént. de pta. la línea.
En la 2.ª ó 3.ª plana: 25 céntimos la línea.
Remitidos, reclamos, gacetas y avisos oficiales y de corporaciones: una peseta la línea.
Esquelas mortuorias, tarifa especial.
Redacción y Administración:
Mar. 65

Entresuelos de El León de Oro

Cubiertos especiales á dos pesetas, compuestos de dos platos á elegir de la carta, vino ó cerveza, fruta ó helado.
Servicio á la carta.
Servicio de bodas, á precios económicos.

Sucursal en la Feria

La Feria

Programa para hoy

A las cuatro y media de la tarde.
Tercera corrida de abono, lidiándose seis toros de D. Felipe de Pablo Romero, por Bombita, Machaquito y Bombita III.
A las nueve de la noche.
Bailes populares en el Real de la Feria.

Grandes regalos consistentes en objetos de mucho gusto, los hace D. Salvador Mustieles á los compradores de muebles de la Exposición, San Vicente, 107 al 111.

Programa para mañana

A las cuatro de la tarde,
Corrida extraordinaria, lidiándose ocho toros del marqués de Guadalest, por Machaquito, Gallo, Gallito-Chico y Limeño.
A las nueve de la noche,
Bailes populares en el Real de la Feria
A las doce,
Castillo de fuegos artificiales.

LA POLÍTICA

Información semanal para "Las Provincias," Desde MADRID

Los liberales disidentes preparan un acto... Los reformistas callan... Las esfiges democráticas no quieren hablar al pueblo...

He oído hablar de que se trata de organizar en San Sebastián un banquete de mil y pico de cubiertos, al cual asistirán los liberales disidentes que tienen el carácter de senadores, diputados, ex-senadores y ex-diputados...

La información que realizan los gobernadores no es por capricho, y considero que en ella va á fundamentar su defensa el señor conde de Romanones...

De estas cosas se habla misteriosamente, sin que sepamos á qué carta quedarnos, porque los demócratas y liberales que dirigen los grupos, han decidido ocultar su pensamiento á la opinión pública...

Los amigos del Sr. García Prieto continúan encerrados en la mayor reserva, respecto á lo que van á hacer en el mes de septiembre...

Y obsérvese que esa falta de ideas se advierte en todas las agrupaciones de la política española en los momentos actuales...

No se hace nada desde el gobierno ni desde la oposición, sino buscar expedientes fáciles para salir del paso...

¿No hay ideales en este pueblo? He hablado de política internacional... ¿Qué fué lo de París sino otro embrollo más de la política efectista?

Ante los graves problemas que hay delante de la nación española en todos los órdenes, sus políticos permanecen mudos, y los de la derecha y los de la izquierda aplazan todo para el otoño...

«Se atribuye á los liberales disidentes la campaña emprendida en Barcelona contra el conde de Romanones, poniendo en relación la política con los negocios.

Este es el problema más grave de la política española. El conde de Romanones no debe su fortuna á la política, pero ha seguido negocios al mismo tiempo que ha sido político...

Personajes y personajillos de todos los partidos, con raras excepciones, han conquistado fortunas con la política y á la sombra de la política, llámese como se quiera á su profesión ó negocio.

Silveira quiso poner leve remedio al mal, impidiendo que los senadores y diputados pudieran formar parte del Consejo de grandes Compañías, pero se convenció de que esa medida era frágil...

«Cuánto dijo Silveira sobre esto en conversaciones particulares! Al recordarlo se viene también á la memoria l'affaire Rochette, el del «Crédit Foncier del Sur d'Espagne»...

Tal se van poniendo las cosas en nuestro país, que el pueblo debía exigir á los políticos voto de pobreza. Quizá así se remediarían algunos de los graves males que sufre la nación.

Sobre lo que ha de pasar dentro de dos meses, el señor conde de Romanes se muestra impenetrable, lo mismo que sus adversarios. Es claro que á sus amigos les indica que piensa continuar en el Poder...

Algunos romanonistas tienen fé en los recursos habilidosos y en la acometividad del jefe del gobierno, y dicen que se prepara para la defensa...

De esto puedo decir algo, pues casualmente me he enterado del trabajo encomendado á algunos gobernadores civiles, quizá todos. Se ha encargado á estos funcionarios que informen detalladamente al jefe del gobierno del estado de las fuerzas políticas en cada provincia...

Cuando he hablado de los calendarios prietistas y reformistas y de la gran intriga que se prepara para octubre, he observado siempre que el conde de Romanones, si quiere, puede ser el obstáculo para su realización...

La información que realizan los gobernadores no es por capricho, y considero que en ella va á fundamentar su defensa el señor conde de Romanones...

De estas cosas se habla misteriosamente, sin que sepamos á qué carta quedarnos, porque los demócratas y liberales que dirigen los grupos, han decidido ocultar su pensamiento á la opinión pública...

Los amigos del Sr. García Prieto continúan encerrados en la mayor reserva, respecto á lo que van á hacer en el mes de septiembre...

Y obsérvese que esa falta de ideas se advierte en todas las agrupaciones de la política española en los momentos actuales...

No se hace nada desde el gobierno ni desde la oposición, sino buscar expedientes fáciles para salir del paso...

¿No hay ideales en este pueblo? He hablado de política internacional... ¿Qué fué lo de París sino otro embrollo más de la política efectista?

Ante los graves problemas que hay delante de la nación española en todos los órdenes, sus políticos permanecen mudos, y los de la derecha y los de la izquierda aplazan todo para el otoño...

Cervantes, y ello lo razona muy cumplidamente, estudiando de paso las opiniones expuestas por otros cervantistas, algunas de las cuales rebata y otras acepta y amplía...

El distinguido autor de este folleto no se ha concretado á leer concienzudamente la mencionada novela de Cervantes, y á sentar conjeturas sin más fundamento que su claro espíritu crítico...

El Sr. González Auriol merece plácemes por sus trabajos de investigación cervantina, y su último folleto le hace digno de figurar entre los contados escritores que dedican buena parte de su talento y actividad, á enaltecer la figura del que constituye la gloria más legítima de la literatura española.



D. Ramón de la Sota Lastra
Ilustre laringólogo de fama universal y ex-director de la Escuela de Medicina de Cádiz, que acaba de fallecer en Sevilla.

LA FERIA

Faltó ayer á la cita el sol; más bien dicho: se ausentó por la tarde, pues durante la mañana lució, y bien ardorosamente, por cierto. Faltó, pues, por la tarde, uno de los alicientes del clásico día de San Jaime...

No faltan nunca estos simpáticos coterráneos, á los cuales tanto quiere la ciudad, porque son, en cierto modo, su fibra y su fuerza. Sinceramente se les estima, porque son nuestros hermanos (unos hermanos muy gratos) y porque son unos huéspedes que anualmente vienen á dejarse en nuestros comercios algo de lo que, á fuerza de sudores, arrancaron á la madre común: la tierra.

Valencia, pues (no hay que decirlo) presentó la animación propia del día. El mercado; los comercios de la Bajada de San Francisco en las primeras horas de la mañana; los restaurantes, especialmente los económicos en las horas centrales; los cafés más tarde, y luego la plaza de Toros, estuvieron completamente llenos...

Tras el pedrisco cayó un copioso aguacero, mezclado con granizo, que duró una media hora. Después se alejaron las nubes y salió el sol, iluminando con sus rayos aquellos campos, que unos minutos antes ofrecían óptimos beneficios...

Como es natural, el vecindario se halla conternadísimo. Después de haber luchado contra la pertinaz sequía, logrando que sus campos pudieran obtener los beneficios del riego, cuando veían cercano el instante de recoger el fruto de su laboriosidad...

Seguros estamos de que el gobierno ha de preocuparse de la suerte de Alberique, y pondrá los medios para aliviar en lo posible la aflictiva situación en que han quedado sus habitantes, especialmente aquellos que no cuentan con más elementos que los procedentes de la tierra.

En Valencia también tuvimos tormenta, la misma que la de Alberique; pero, por fortuna, sin sus desastrosos efectos. Poco después de las dos comenzó á encapotarse el cielo, y media hora después cayó ligera llovizna, que se prolongaba durante una hora...

La animación en la Feria fué, por la noche, extraordinaria, pudiéndose asegurar que fué la primera noche que estuvo completamente llena. La profusa iluminación del arroyo y andenes; los pabellones, refulgentes como ascuas (fan-

tásticos palacios de color y de luz); el fresco de los jardines; los sones de los barracones de espectáculos, estridentes de cerca, pero muy gratos cuando, diluidos en el ambiente, se escuchan á distancia, y el conjunto, en suma, de un inmenso gentío que vive unas horas de vida distraída entre luces, el fresco de los árboles y la quietud serena de la noche, dan á las veladas en la Alameda un encanto indefinible que hacen inborrable su recuerdo y añorar, una vez pasadas, su repetición.

Los festejos de hoy
Aparte la corrida de seis toros de D. Felipe de Pablo Romero, con quienes se han entendido los hermanos Bomba y Machaquito, en el programa no figura otro nombre que Bailes populares en el Real de la Feria.

En la fiesta del monólogo se representarán: Qui molla tria en ras se queda (estreno), del señor Cidón, por el actor Sr. Vila, y El jardi de bona barra, arreglo del Sr. Cebrían, por el señor Viroques.

Fueron: En el mixto de Madrid, 850; correo de Barcelona, 900; correo de Madrid, 300; línea de Utiel, 650; línea de Alcoy, 2.200; línea de Vinaroz, 900; de Silla y Cullera, 650, y en el mixto andaluz, 400. Como verá el lector, por la líneas de la estación del Norte, llegaron ayer próximamente, 8.000 viajeros.

La tormenta de ayer

Las nubes que estos días venían rondando por el espacio, abrieron ayer su seno y descargaron un asolador pedrisco sobre los campos de Alberique.

El gobernador civil recibió ayer tarde del alcalde de Alberique un despacho, redactado en los siguientes términos: «A las dos y media de esta tarde ha descargado sobre este término municipal una formidable tormenta de agua y piedra, dejando todos los campos arrasados. Se han perdido todas las cosechas. Algunos hombres que se hallaban en el campo han resultado contusionados. Daremos detalles por correo ó por teléfono.»

Algunas horas después, el Sr. López García recibió este otro despacho de D. Federico Alsina, alcalde de Alberique, confirmando el desastre, y en el cual decía lo siguiente: «No puedo aún participar detalles del horroroso pedrisco. Salgo con personal práctico para apreciar daños. El pueblo está consternado.»

Efectivamente, la tormenta que descargó ayer sobre Alberique, fué verdaderamente desastrosísima, y de ella guardarán recuerdos tristísimos todos los vecinos de aquella laboriosísima villa.

Serían las dos de la tarde, cuando el retumbar del trueno puso en alarma á todo el vecindario. Poco después comenzaron á caer algunas gotas, y en seguida un pedrisco horroroso llevó la consternación á todos los espíritus. De ocho á diez minutos estuvo cayendo piedra, pero piedra de tamaño de huevos de gallina, y ocioso es decir que bastó este tiempo para que lo mismo los frondosos naranjales y los extensos campos de arroz, que todos los cultivos de huerta, quedasen completamente arrasados, con aquel horrible azote.

En la población los daños fueron también grandes: los cristales de muchas casas quedaron hechos añicos, no pocas tejías fueron destrozadas, y más de un alero de tejado se vino á bajo.

Tras el pedrisco cayó un copioso aguacero, mezclado con granizo, que duró una media hora. Después se alejaron las nubes y salió el sol, iluminando con sus rayos aquellos campos, que unos minutos antes ofrecían óptimos beneficios...

Como es natural, el vecindario se halla conternadísimo. Después de haber luchado contra la pertinaz sequía, logrando que sus campos pudieran obtener los beneficios del riego, cuando veían cercano el instante de recoger el fruto de su laboriosidad...

Seguros estamos de que el gobierno ha de preocuparse de la suerte de Alberique, y pondrá los medios para aliviar en lo posible la aflictiva situación en que han quedado sus habitantes, especialmente aquellos que no cuentan con más elementos que los procedentes de la tierra.

En Valencia también tuvimos tormenta, la misma que la de Alberique; pero, por fortuna, sin sus desastrosos efectos. Poco después de las dos comenzó á encapotarse el cielo, y media hora después cayó ligera llovizna, que se prolongaba durante una hora...

Nuestras industrias

Cantar las glorias de la patria es gozo inefable de los poetas. Enaltecer las artes y la industria, placer de los periodistas, pues aunque la profesión muchas veces es penosa, en algunos instantes, cuando hablamos de las industrias que enaltecen á nuestra región, sentimos como propias las conquistas de los industriales, mayormente cuando son celebrados y enaltecidos por otras regiones lo que se produce en Valencia.

Los Sres. Rodrigo, Ten y Compañía, nacidos casi ayer de la nada, hoy gozan de fama envidiable en el mundo del arte por la perfección y sonoridad de sus pianos, hasta el extremo de que eminentes maestros elijan esta marca para celebrar sus conciertos, y cuyos instrumentos han sido importados á todas las regiones de España y los principales mercados de América.

Hoy los Sres. Rodrigo, Ten y Compañía tienen una reputación envidiable, levantan el vuelo y prolongan su industria con la fabricación de muebles de fantasía, construyendo en sus talleres muebles de estilo moderno, de una sencillez encantadora y una perfección impecable, dotándolos á casi todos ellos de incrustaciones de metal ó de maderas riquísimas, en las que hacen un derroche de filigranas artísticas.

Muchos y merecidos premios ostentan en su historial comercial, conseguidos en las Exposiciones de Madrid, Buenos-Aires, Zaragoza y Valencia, pero ninguno les envanece tanto como los de esta última, porque D. Alfonso, jefe del Estado, les nombró de real orden proveedores de la Real Casa, y quedó muy agradecido por el obsequio que estos señores hicieron á Su Alteza el Príncipe de Asturias de un riquísimo pianito que se exhibió durante la Exposición de Valencia en la magnífica instalación que en la misma tenían estos señores.

Los mercados de Andalucía, Norte de Castilla y Cataluña, han recibido los productos de los Sres. Rodrigo, Ten y Compañía, con tanta aceptación, que supera en muchísimo la demanda á lo que pueden producir; de aquí que los éxitos de estos industriales, como valencianos, nos envanezcan, ya que hace unos cuantos años eran inteligentísimos trabajadores, y hoy, á fuerza de privaciones y constancia y mejorando su industria, han asegurado su condición social, hasta el extremo de merecer grandes consideraciones el nombre de los Sres. Rodrigo, Ten y Compañía.

Hoy que Valencia celebra su espléndida Feria y que las regiones españolas, como hermanas, nos miran con simpatía, producto de las grandezas de nuestras últimas Exposiciones, es deber nuestro elogiar á los industriales que, saliendo como éstos de la nada, han conquistado un nombre preeminente en su profesión, por ser la producción de sus pianos y muebles estimadísimos en donde se importan.

Réstanos solo decirles: Adelanta, así se hace patria.

SEGUNDA DE FERIA

El ocaso de los dioses

Bombita

Machaquito

y Gallito

La tarde de ayer fué una tarde gloriosa y triste á un tiempo: gloriosa, porque vimos avanzar, como un pavo real que arrastrara sus plumas, una figura gallarda, que cada día toma proporciones más fabulosas, sigue su carrera triunfalmente, con la apostura de un dios mitológico, como un símbolo arrogante é invencible, acariciado por las multitudes; y fué triste, porque asistimos al crepúsculo de otro antiguo héroe, á quien aprendimos á querer, oyendo relatar sus proezas ya idas; porque asistimos con pena al ocaso de uno que fué árbol sano y vigoroso, que tuvo grandeza y que se abate ahora poco á poco, en una tranquila decadencia, en una desdiciada mansa.

La lozanía y el vigor de un árbol que cae, ha sido olvidada ya, y sin reparar en que es nobilísimo, sin reparar que tiene una larga historia gloriosa, se le empujó sin piedad, para ayudarle á caer, y la multitud solo sueña, solo espera de aquel otro que se yergue ante sus ojos, recio, pujante y poderoso, lleno de opulencia y de verdor.

La tarde de ayer fué triste, porque presentimos la muerte fría de un artista, y fué gloriosa porque, sobre el dolor de sus restos, vimos renacer otro artista, que no es promesa ni esperanza, sino que es una espléndida realidad.

Un viento de borrasca azotó la frente del antiguo héroe, debatiéndolo con furia, y una brisa mansa acarició al nuevo ídolo. Y es que la multitud tiene amores y caprichos y deseos y preferencias: lo mismo es cruel deshojando una flor que muere, como es tierna acariciando una nueva, que crece maravillosa, sin que trate nunca de explicarse el por qué.

Pero dejémosnos de tonterías, que son propias de psicólogos, porque las divagaciones cargan y las reflexiones pesan más que el plomo. ¿Estamos conformes? Pues vamos ya, que es tarde, á contar á ustedes lo de ayer, no sin antes haber constar que me he puesto tan cursi al principio porque no quería tragarle una observación que hice, y es que el público, ese público voluble que por tanto tiempo ha aplaudido siempre á Ricardo, es con él excesivamente severo y no le perdona la más leve cosa, ahora que es cuando precisamente, el ex-niño de la sonrisa, más necesitado de la benevolencia; ahora, cuando es mayor su falta de facultades, aunque no lo es su voluntad.

Los del marqués
Ya dije ayer, refiriéndome á la corrida de Campos Varela, que todavía quedaba alguna ó algunas que no merecían el honor de jugarse en nuestra Feria. Y en efecto, la de ayer fué otra desoepción; es decir, fué una confirmación de las sospechas que todos los aficionados tenían de que el marqués del Sallitro no se había portado como debía de ser, sino que se había portado como un niño de pecho, sino que se había portado como un niño de pecho, sino que se había portado como un niño de pecho...

qué, ese ganadero tan postinco, que hizo el ridículo, anunciando que retiraría uno de los toros para semental. Y de ahí, que los espectadores preguntaran cual de los toros era el futuro semental. Esas cosas, en los cerrados, señor marqués, porque en las plazas, y anunciado con bombo y platillos, corre usted el riesgo de hacer el ridículo como ayer.

En general, los toros bueyanquearon de lo lindo, aunque lo disimularon bastante, y hasta recargaron en algunas varas. El primero fué noble y claro y tomó con ocodia dos refilones y cuatro varas, recargando en la segunda, y con la misma nobleza llegó á la muerte; el segundo era manso de un rato, pues tomó cuatro varas huyendo y tardeando, mediante varios cambios de terreno. Fué un topón en toda regla, al que castigaron de firme, por lo cual se quedó, que ni oler la tela quisiera. Los chicos pasaron sus apuros para clavar á la media vuelta, cuidando de las feroces arrancadas del buey, que estaba difícilísimo.

El tercero, que llevaba un bosque en la cabeza, y no precisamente de Bolonia, tomó un refilón y cuatro varas, saliéndose sueltito todas las veces y quedando una majiata escamosa. El cuarto, que se traía también lo suyo y llevaba una cabeza altísima, acoñó bastante bien en cuatro ocasiones, derrotando una barbaridad, vicio que conseyó en bandadas y en la muerte, el quinto, con fatigas se acercó á los caballos, para un refilón y tres varazos, aceptados con poca voluntad, y el sexto recibió cinco buenas varas, aunque tardeando y sin apretar gran cosa. Bajas, en caballerizas hubo bastantes.

Por lo apuntado se juzgará, que el marqués del Sallitro no se ha lucido, ni mucho menos. El ex-niño de la sonrisa
Iba á escribir «El angel caído», pero me ha parecido irreverente. Lo que quiero decir es que voy á hablar de Bombita, de esa tontería de torero que tanto ha brillado y que tantos triunfos ha conseguido.

El anciano, porque con los toros se es anciano muy pronto, y más los toreros tan castigados como Ricardo, no ha perdido nada de su famosa alegría ni de su no menos fama valor; pero hay que convenir, señores, que cuando las facultades se van y los años vienen es difícil conseguir éxitos completos. Un día en Castellón, otro en Valencia, otro en Alicante, son bastantes para convencer á los aficionados de que Ricardo no puede como antes, luchar con los que empiezan pegando, aún cuando de vez en vez brille esplendoroso su arte, como en Santander, y siempre haya voluntad y coraje.

Es como el sol de invierno, que calienta tibiamente; pero que no hace arder el entusiasmo en los pechos. Ayer hizo quites magníficos como suyos, filigranas de ley, pero aisladas, y el conjunto resultó mal, ó si no quieren, poco afortunado. Su primer toro fué el más bravo y suave. Llegó á sus manos derrochando nobleza, y Bombita le toró desde cerca y con gran valentía, distanciándose algo en los últimos pasos. Dio primero un pase ayudado, dos obligados, cuatro en redondo, un ayudado de rodillas, dos más iguales, nueve de pitón á pitón, y tres en redondo, sufriendo una arrancada. Tres últimos pases con el piquito de la muleta y un buen pinchazo alargando el brazo, para repetir con otro en el cuello, cuarteando mucho. Tres nuevos pases de pitón á pitón y una media estoada delantera, perpendicular y atravesada, entrando con un cuarteo horroroso y sufriendo los pases más, un desaballo. En realidad la bronca no duró, tan grande, teniendo en cuenta que gran parte de la fué faena entre pitones, aunque, por otra parte, se piensa que el bicho era mancebo pura.

Atropellador y bronco cogió á su segundo, y comenzando por un pase ayudado y otro por bajo, dió 33 más, á una distancia de treinta centímetros de la cara, sin que á pesar de consorciar con el cuerpo, consiguiera hacerse con el morlaco, que no paraba ni á tiros. Una serie de nueve pases más, consintiendo al peonaje una intervención abusiva; seis pases más, con desolentos capotazos de los cuadrantes. La cosa se puso absurda, el público se cansó, el bicho no fibaba de ninguna manera, y Ricardo, cansado, á acabar, atizó un pinchazo malo, echándose fuera, y entrando de igual modo, pinchó de nuevo, descorchando al toro.

La bronca fué como para quitar el hipo; lanzando algunas almohadillas varios kableños de Anghera. El torero de la emoción
Otro tanto de lo que á Bombita, le ocurre al cordobés, á ese bravo cordobés, que ha dado la nota cruda del valor en todas las Plazas con sus soberbias estoçadas, con tanto coraje puestas.

No puede ya; son muchos años de pelea, es mucha energía gastada en la lid, ruda y pensosa, para que aún se le exija á este hombre que sus camisas se desgarran todos los días por el pitón de un toro.

No puede ya, pero á pesar de eso, como los viejos maestros de armas, sienten rebullir su sangre en una condescendencia, y rejuvenecidos, acometen decididos, sin darse de la nieve de sus cabezas ni de sus piernas renqueantes, así Machaco se rejuvenece más á menudo y á su nota bravo, dejando la fuerte impresión de su arrogancia varonil.

Ayer volvió á ser quien era, y recogiendo aplausos sonreía con esa sonrisa dichosa de los viejos maestros que dicen: ¡Todavía, todavía puedo!

Machaco, se las hubo primero con un bicho de cuidado, al que trató con precauciones, atizándole un pinchazo hondo, barrido y entrando con habilidad. El bicho buscó la defensa en las tablas y el diestro tuvo que llegar á la faena dejando otro pinchazo como el anterior, cuarteando más y repitió, por último, con una delantilla, entrando más recto.

Sin las atenciones del segundo llegó á sus manos el quinto satitro, y de buenas á primeras le sopló un pase de pecho de los suyos y un mollinete de aproximación entre una faena, aunque movida, muy valiente. Greño que ya estaba bien y le endió candelá, dejándose una estoada hasta la guarnición, bajita y ladsada. Hubo ovación, oreja, placemén y de lo, que dijo un rural.

Peró la nota brava, la impresión de valor de que hablé, no se vivió, ni el entusiasmo tampoco. ¡Habrá desgraciadísimo! ¡Con un par tan superior que puso!

El amo del potage
D. José, fué el héroe de ayer, como en el día anterior lo había sido. Viene, ve y venec; pero todo, sistema rápido-veloz y á luego, que es tarde, y apresra, que se unid l'home, ó, arrea, que vas por hilo, y á quien Dios se le dé, San Pedro se la bendiga. ¡Gachó con el nilfó! ¿De dónde ha salido usted tan ansioso, Joven? Deje algo para los demás, que no hay derecho á salir cortando dos orejas cada tarde, ¡so avarecioso! ¡Vaya con el hombre! Se puede saber cuánta dinero le ha costado aprender eso que sabe y adquirir ese conocimiento estudiando y esa ciencia taurina que le rebosa, y qué ha hecho para crecer tanto y tener esas facultades tan portentosas, y ese coraje tan grande, y ese pundonor tan extraordinario! Dígame todo eso, que me están haciendo mucha falta los datos de billetes que podría ganarme poseyendo ese secreto. En mí, como en mucha gente, va constituyéndose ya obsesión el deseo de averiguar cómo han podido reunirse todas las buenas condiciones de torero en este Gallito, que ayer, como siempre, hizo que nos cansáramos de aplaudir sus maravai-

Illosos y artísticos quites, su buen estilo de banderillero (aunque la colocación de los palos no fue perfecta), y su dominio estupendo de todas las suertes del toro.

Sus faenas de ayer fueron rápidas como relámpagos, breves como amor de mujer, que dijo un tal Shakespeare (no es comedia), duraron unos dos minutos, y en tan corto tiempo le bastó para meterse en el bolsillo a su primero, moviéndole el engaño con salsa, arte, elegancia y tal, por bajo, tres veces; uno ayudado, superior, todo desde cerca; un molinete distanciado y embrogueándose una estocada algo caida, de efecto fulminante. Para el último, hubo nada más tres pasos por bajo y, un ayudado, acabando con un estocazo chipen y un descabello a pulso al segundo intento.

Se lo comieron a aplausos durante toda la tarde, y muy justamente. Ahora no hay para él más que palmas y aclamaciones, es él el juventud, que todo lo arroja con su pujanza, y en cambio, para los otros, los viejos heroes, no hay más que indiferencia y desdén; es el ocaso de los dioses.

Después de la lidia del sexto toro, el público, en su mayoría forasteros, arrojó al ruedo infinidad de almohadillas, dando censurables muestras de incultura.

La policía detuvo á once individuos, á quienes el gobernador civil multó con cien pesetas.

El mismo Sr. López García vivió en la Plaza como un individuo de barba canosa, vestido decentemente, arrojó una almohadilla, y personalmente le detuvo. El espectador negó que hubiese cometido tan censurable falta, pero como había sido visto por varios espectadores, entre ellos, el Sr. Llopis Sapiña, quedó detenido, aunque al principio opuso resistencia.

El gobernador ha dado severas órdenes para evitar que se repita este bochornoso espectáculo.

El mismo Sr. López García vivió en la Plaza como un individuo de barba canosa, vestido decentemente, arrojó una almohadilla, y personalmente le detuvo.

El gobernador ha dado severas órdenes para evitar que se repita este bochornoso espectáculo.

El mismo Sr. López García vivió en la Plaza como un individuo de barba canosa, vestido decentemente, arrojó una almohadilla, y personalmente le detuvo.

El gobernador ha dado severas órdenes para evitar que se repita este bochornoso espectáculo.

El mismo Sr. López García vivió en la Plaza como un individuo de barba canosa, vestido decentemente, arrojó una almohadilla, y personalmente le detuvo.

El gobernador ha dado severas órdenes para evitar que se repita este bochornoso espectáculo.

El mismo Sr. López García vivió en la Plaza como un individuo de barba canosa, vestido decentemente, arrojó una almohadilla, y personalmente le detuvo.

El gobernador ha dado severas órdenes para evitar que se repita este bochornoso espectáculo.

La administración de Contribuciones de esta delegación de Hacienda ha denegado los beneficios de condona á los morosos en el pago de los tributos al Tesoro concedidos por la ley de Presupuestos, fijándose en que sus derechos no estaban liquidados, condición precisa para obtener estos beneficios.

Son muchos los excluidos de la condona, siendo en su gran mayoría huertanos, que á duras penas han podido construir un modesto albergue de escaso valor en sus campos, y que más por descuido que por mala fe, no hicieron en momento oportuno la declaración de alta para tributar al Tesoro la contribución correspondiente.

Dichos modestos propietarios presentaron, dentro del plazo de tres meses, en las oficinas del Registro fiscal, la hoja declaratoria, creyendo de este modo acogerse á los beneficios de la condona, y asimismo que sus obligaciones serían liquidadas á base de lo declarado; pero de lo que resultará de la comprobación; pero se han llevado una enorme chasco al serles notificada la resolución negativa, que si se halla inspirada con arreglo al texto de la citada disposición, está en pugna con el espíritu, y especialmente con los antecedentes de las disposiciones dictadas respecto al mismo asunto.

Además, lo resuelto, por más que esté conforme con la letra de la ley, constituye una falta de equidad, en lo cual sin duda no se fijaron los legisladores con las prisas con que por lo regular se formó esta ley, en razón al apremio del tiempo por ser fin de año, y consistió en que se hace de peor condición á estos humildes propietarios que desean ponerse en condiciones legales, que á aquellos que persisten en su actitud de rebeldía, negándose á declarar sus fincas por la cuenta que les trae.

Como los interesados se proponen recurrir al delegado de Hacienda, nosotros nos permitimos rogarle que mire con interés este asunto, que afecta á muchos que confiaban en una resolución favorable y hasta han hecho algunos sacrificios.

Para curar calvicies, caídas de pelo, enfermos cuero cabelludo, es superior á todo lo conocido «El Regenerador Paz del Cabello», Burgos, 15 ptas., frasco. Envío paquete postal.

DR. RAFAEL MUÑOZ. Médico-dentista. San Vicente, 111.

A LOS TOROS.—Serpentinas inofensivas y confetti primera para los desfiles, casa Ceferino García, plaza Cajeros, 7.

Nájera, dentista; Barcas, 11, principal.

Bicarbonato desosa del Dr. Greus, es preferido por su bondad y pureza á todos sus similares. Se obsequia á los compradores con una caja para bolsillo. Farmacia frente calle Zaragoza.

Ayer apareció, con el título de El Radical, un nuevo semanario, órgano de la Juventud Republicana Radical Conjuncionista, á cuya cabeza figura un artículo firmado por el señor Soriano (D. Rodrigo).

millares. Dijo la misa el capellán del regimiento. Después los soldados realizaron varios juegos gimnásticos, que presenciaron los jefes y oficiales del regimiento. A los vencedores en las cuecas, carreras de sacos, etc., etc., en que consistían los juegos, se les entregó un reloj de bolsillo como premio.

En el picadero cubierto del cuartel, que es uno de los mejores de España, convertido en comedor con todo el menaje correspondiente, y adornadas las paredes con trofeos militares, se sirvió á la tropa una comida extraordinaria, en cuyo menú no faltaba la clásica paella. Tu vieron además los comensales bistech, ensalada de escabeche, postre, pan, vino, café y cigarro puro.

El digno coronel de Victoria Eugenia señor Rico, antes de comenzar la comida, dió vivas á la patria, al Rey, á la Reina, al ejército y á la caballería española, vivas que fueron contestados con entusiasmo delirante.

La tropa, anoche, disfrutó de asueto. Este año la oficialidad no ha celebrado el banquete de costumbre, en atención á las circunstancias por que atravesamos. La cantidad presupuestada ha sido enviada al Colegio de Hermanos del arma.

Hoy, á las nueve y media, se dirá en el mismo altar del patio del cuartel, una misa de Requiem en sufragio de las almas de los soldados del regimiento, fallecidos en el año último.

—Hé aquí el servicio de la plaza para hoy: Jefe de guardia, comandante D. Francisco Domínguez; parada, Tetuán; jefe de día, comandante de Victoria Eugenia D. Fernando Vidal; imaginaria, otro del mismo D. Joaquín Calvo; presidente de la Junta de provisiones, teniente coronel de Otumba D. Miguel Donato; visita de Hospital, tercer capitán de Otumba; reconocimiento de provisiones, segundo capitán del 8.º montado; vigilancia especial, dos sargentos de Victoria Eugenia; escoltas y ordenanzas, Victoria Eugenia.

Son muy agradables y refrescantes las aguas frías del valle de VICHY fuentes SAINT-LOUIS. No. Vichy, cerca Vichy, para curar el ESTÓMAGO-HÍGADO-RIÑONES.

DE ANTAÑO VALENCIA RETROSPECTIVA. Viernes 26 de julio 1709.

Suple habían muerto en Barcelona D. Manuel Mercader, juez civil que fué de Valencia y en el gobierno del señor archiduque regente de Valencia, y después lo hizo del Consejo de Aragón. Murió también D. Luis March y Esplugues, señor de la Puebla Larga, á quien hizo el señor archiduque teniente de gobernador de esta ciudad. Murió también D. Vicente Gil de Cabrera y Perellós, asistente ó portuero del Real Colegio de Corpus-Christi de Valencia.

Todos eran muy buenos vasallos del señor archiduque y enemigos capitales de los hombres de bien de esta ciudad. Dios los haya perdonado. (Diario de Planas).

Crónica de SUCEOS. DETENIDOS.—El jefe de Vigilancia Sr. Albers y agentes á sus órdenes Sres. Gómez y Lópe, detuvieron ayer á los carteristas José Torres Mengual y Juan Francisco Jiménez Martínez, al timador por el procedimiento del sobre Manuel Oliva Gutiérrez (Americano), y á otro espadista, Vicente Maestre Ferrando, que habían venido todos ellos á ejercer su industria durante la presente Feria.

A cada uno de ellos impuso el señor gobernador una multa de 500 pesetas. BUEN SERVICIO.—La Benemérita de Benifayó de Espioca detuvo en la noche del 23 de julio á un sujeto llamado José M. Gasp Soler, autor del robo de 14 pesetas, en la noche del 20 de enero, á un vecino de Alcácer que iba por la carretera de Picasent.

DETENIDO.—La Guardia civil de Manises ha detenido á un joven de 18 años, llamado Salvador Pales Ribes, que abofeteó á su madre é insultó groseramente á varios vecinos que pretendieron intervenir en este suceso.

EN EL HOSPITAL.—Ayer fué curado en este establecimiento un muchacho de 10 años, á quien se le rompió una botella de ácido clorhídrico, causándose varias heridas en las manos, cuello y cara.

TODAVIA!—Por el procedimiento del sobre fué timado ayer en 750 pesetas un forastero llamado Matías Ripoll Toledo. Los tomadores no pudieron ser hallados.

GRAN TEATRO APOLO CINE. HOY UNA CINTA EXTRAORDINARIA LA TUTELA y otros dos estrenos. ¿Qué haremos con los viejos? Sobre las rocas. Preferencia, 0'25.—Entrada, 0'10.

Crónica religiosa. SANTOS DE HOY.—Santa Ana, madre de Nuestra Señora.—El oficio y la misa son de Santa Ana, con rito doble de segunda clase y color blanco.

SANTOS DE MAÑANA.—San Pantaleón, m. CUARENTA HORAS.—Continúan en el convento de la Encarnación. Se descubre á las seis de la mañana, y se reserva á las siete y media de la tarde.

Mañana empiezan en la Iglesia de la Casa de Misericordia. CORTE DE MARIA.—Nuestra Señora de la Leche, en San Andrés.

ADORACIÓN NOCTURNA.—Turnos de Santos Angeles, Nuestra Señora de los Desamparados y Santísima Trinidad. En la Catedral se celebró ayer la fiesta del Apóstol Santiago, patrón de España, con misa solemne que cantó el dean Dr. Navarro Darás. El sermón estuvo á cargo del beneficiado de la Santísima Cruz D. José Pascual. La capilla de música interpretó la misa del maestro Matucci.

EL MUY ILUSTRE SEÑOR D. Alberto Lozano Almunia que falleció el 2 de junio de 1897 y de su hijo Don Alberto Lozano Gisbert capitán del batallón cazadores de Llerena muerto en Melilla en el combate del día 27 de julio de 1909. Su esposa é hijos, madre y hermanos, respectivamente, ruegan á sus parientes y amigos se sirvan encomendarlos á Dios y asistir á alguno de dichos actos religiosos, de lo que quedarán eternamente agradecidos. Hay concedidas indulgencias en la forma acostumbrada.

Curación de las hernias (quebraduras). INTERESA SABER A TODOS CUANTOS SUFREN. que el miércoles 30 del actual, estará en Valencia, en el Hotel de Roma, plaza Villarrasa, el conocido ortopeda de Barcelona, D. Luis G. Torrent, autor de los acreditados brageros QUADRUPE y PÉDILE REGULADOR, al cual podrán consultar todas cuantas personas estén quebradas y quieran curarse. Hombres, mujeres y niños podrán, con toda seguridad, obtener el alivio instantáneo y la curación radical de sus dolencias, mediante el uso de sus maravillosos aparatos, los cuales no molestan ni hacen bulto, amoldándose al cuerpo como un guante. Acudan asimismo á consultarle todos los que tengan defectos físicos ó de conformación en las piernas, pies, columna vertebral, pecho, espalda, cabeza, etc., etc., como también las señoras que sufran desequilibrios ó de la matriz, pues para todas estas dolencias construye dicho especialista verdaderamente real y grande, como lo atestifica el crédito cada día creciente de estos aparatos y la constante recomendación de los señores médicos. No sean tímidos en curaciones obradas y con presente que estará en Valencia, en el Hotel de Roma, plaza de Villarrasa, el día 30 del actual; en Játiva, el día 27, en la fonda de Mallo; en Alcoy, el día 28, en la fonda del Comercio, y en Gandía, el día 29, en la fonda de San Antonio, en donde podrán consultarle los que lo deseen. Los que no aprovechen estos días, tendrán que dirigirse á su consultorio de Barcelona, Unión, número 18. Folletos gratis á todo el mundo.

Acabaren todos los sistemas de elevación de agua con el nuevo aparato CADENA HELICE. ¡No necesita tubos! Nada de instalaciones costosas en el interior de los pozos. Desaparecen con este aparato las molestias de engrases, reparaciones, etc., etc.

Una visita á la instalación que la Sociedad Anónima GRAS tiene establecida en el Real de la Feria, convencerá al público de su utilidad. Sociedad Anónima GRAS. Muñoz Degrain, núm. 6. (antes Cruz Nueva).

Aurelia Cavazzuti - - - Cirujano-Dentista. Valencia, calle de la Paz, 5, entresuelo. Curación de las enfermedades de la boca. Extracciones sin dolor, orificaciones, empastes, incrustaciones de porcelana y de oro, para dientes y muelas cariadas. Trabajos de puercos fijos sin pañal. Dietas y dentaduras artificiales de todos los sistemas, de caucho, de níquel, de aluminio y de oro, todos á precios económicos y garantizando la masticación, la solidez y la pronunciación. De 9 á 12 de la mañana y de 4 á 7 de la tarde, excepto los días festivos.

Grandioso Salón, exposición permanente. Verdadero museo cerámico que nadie debe dejar de visitar. Entrada libre á el Salón y á los grandes talleres de fabricación de Filtros, Mayólicas, Loza, Porcelana, reflejo metálico, imitación antigua y objetos artísticos. Verdadera maravilla en Valencia. Calle de Jesús, núm. 61.—MANUEL MOMPALER. Esta casa no tiene ningún otro despacho en Valencia.

NERVIOS. Fuente En-Segures de Benasal. Milagrosas aguas contra la DIATESIS URICA, CALCULOS ó MAL DE PIEDRA, ARENILLAS, gota, reumatismo crónico, diabetes, etc., así como también contra las enfermedades del ESTÓMAGO, HÍGADO é INTESTINOS. Habitaciones desde una peseta. Excelente fonda. Cocinas independientes. AUTOMÓVIL diario, desde 1.º de julio, entre Castellón y Benasal, saliendo de Castellón á las dos de la tarde y de Benasal á las siete de la mañana. Autos de lujo desde el 16 de julio (lunes, miércoles y viernes), de la casa Ercord, de Castellón. En Alcalá de Chivert, á la llegada de los trenes expreso y correo de Barcelona, espera el coche-diligencia. Para más informes, dirigirse á E. RODRIGUEZ, dueño del establecimiento de la FUENTE EN-SEGURES.

ESLAVA.—Atracciones y cine.—Soirées Fémina.—A las 9'45 de la tarde y á las 9'45 y 11'30 de la noche. —Adagio.—Raul and Marcel.—Les Etoiles.—Gastón.—Rosita Guillot.—Emilia Benito. TEATRO SERRANO.—A las 9'30 de la noche.—El fresco de Coya.—Las mujeres de Don Juan.—El cuento del dragón. Defunciones: Concepción Matias Benito, de dos años, de fractura base del cráneo.—Elvira Ferrer Tamarit, de 32 años, Hospital provincial, de tuberculosis intestinal.—Juan Orduña Esplugues, de 18 meses, Hospital provincial, de atropia. Distrito de Serranos. Nacimientos: Varones, 1.—Hembras, 5. Defunción: María Ros Ferrando, de 70 años, Casas de Bárcena, 57, de gangrena por diabetes. Total: Matrimonios, 2.—Nacimientos, 14.—Defunciones, 5.

EL PUERTO 25 julio. MOVIMIENTO DE BUQUES. Entrados: Vapor Lullo, de Ibiza, con cargo general.—Vapor Salvora, de Columbretes, en lastre.—Vapor Raun, de Gandia, en lastre.—Vapor Antonia, de Cete, con cargo general.—Vapor Caea, de Torreveija, con sal.—Vapor Ausias March, de Barcelona, con cargo general.—Vapor

HOY Toro corrido de Saltillo. Mañana: de Pablo Romero. LO VENDERA ALFARO en sus puestos del Mercado Nuevo, pórtico izquierda, números 5 y 7. Solo por estos días, y por evitar molestias á su numerosa clientela, también lo expendrá en su casa, Pascual y Genis, 14, teléfono 722.

ESCOPETAS MARCA JABALI. Armas extranjeras y municiones de todas clases. Artículos de viaje y para todos los deportes. Nuevos precios sin competencia. Eduardo Schilling, S. en C.—Paz, 11 y 13.

VALENCIA. Con motivo de celebrarse ayer la festividad del Apóstol Santiago, Patrón de España, las tropas vistieron de gala, los edificios públicos lucieron colgaduras, ondeando en ellos el pabellón nacional, y por la artillería se hicieron las salvas de ordenanza.

Ayer mañana, el tren correo de Madrid llegó con una hora de retraso, por haber perdido todo este tiempo en las estaciones desde la Encina á Valencia, en las que el contingente de viajeros fué muy grande. En este tren llegó el diputado legitimista D. Joaquín Llorens.

Por la tarde, en el tren ascendente de la misma línea, marchó el senador D. J. J. Dómine. También salieron en este mismo convoy los alumnos de ingenieros de Caminos que se encontraban en Valencia, con uno de sus profesores, en viaje de instrucción. En la estación fueron despedidos por los ingenieros Dicenta (tío y sobrino), Martí, marqués de Benicarló, Morfort y otros.

Anoche recibimos la visita de la comisión de la Juventud Valencianista, de Barcelona, que, como es sabido, viene con objeto de presentar personalmente el Mensaje de adhesión y felicitación que dirigen á nuestra Diputación provincial, por la proyectada creación de un Instituto de Cultura Valenciana.

Forman esta comisión los Sres. D. Roberto Blanquer, presidente; D. Eduardo García Segura, vicepresidente; D. Andrés Pérez Dasí y don José Blanquer Balda. A esta Juventud Valencianista, que desde Barcelona sigue atentamente nuestro movimiento regional, tomando activa parte en cuanto á él interesa, y á la que en esta casa guardamos agradecimiento por sus actos en honor al poeta Llorente, les deseamos feliz estancia entre nosotros, y que el mejor éxito corone sus gestiones valencianistas.

Se ha inaugurado en la iglesia del Colegio del Patriarca un excelente órgano, debido al acreditado constructor de esta capital D. Pedro Palop. Está colocado sobre la cornisa y tiene dos teclados, 16 registros corridos, una voz celeste de un sonido muy diáfano, el pedalier en forma de abanico, el primero de esta clase que se ha instalado en Valencia; un pedal de expresión de gran intensidad, seis pedales de combinación y el conjunto sonoro resulta potente y al mismo tiempo dulce. Nuestra enhorabuena al constructor, señor Palop, y al Colegio, por la preciosa adquisición que acaba de hacer.

A LOS ARROCEROS.—Los que quieran aprovechar una ocasión excepcional adquiriendo TIERRAS ARROZALES de inmejorable calidad en lotes de cien á diez mil hanegadas, con riego abundante y desagües independientes al reducido precio de cien á doscientas pesetas hanegada, pueden dirigirse al corredor de comercio D. Vicente Sales, Cerrajerías, 33 (frente al Crédito Lyonnais), de nueve á once, hasta el día 28 inclusive del corriente, en que se cerrará la suscripción para formalizar las ventas inmediatas. En Alfajar informará D. Bautista Lacreu. Bazar Giner.—Única casa que vende los discos y aparatos de la Compañía francesa del Gramophone, con el 10 por 100 de descuento del precio de catálogo. Remesas semanales de las últimas impresiones. La sección de exploradores realizó ayer una excursión á Nazaret, practicando ejercicios en aquella playa y demostrando su marchabilidad y disciplina. Fué una excursión agradable, que demuestra la excelente instrucción que reciben los boy-scouts valencianos de sus jefes instructores. A medio día regresaron á nuestra ciudad. Continúan recibiendo adhesiones á la patriótica iniciativa de la constitución de un Centro de Cultura Valenciana. El diputado provincial Sr. Pérez Lucia, ha recibido cartas muy entusiastas del Sr. Navarro Reverter y de nuestro colaborador D. Miguel Durán Tortajada.

GLAXO. Ninguna sala de espectáculos ofrece actualmente en Valencia las comodidades de amplitud, temperatura agradable y cómodo estar, que la del teatro de Apolo, cuyo cine siendo el predilecto del público, por sus precios módicos y lo interesante de sus programas. En el de hoy figura un estreno sensacional: el de la cinta extraordinaria, de cerca de mil metros, «La tutela», película de una emoción subyugante. Completarán el programa otros dos estrenos: «¿Qué haremos con los viejos?» y «Sobre las rocas», ambos de grandes bellezas. En Eslava, donde sigue actuando con gran éxito la excelente compañía de atracciones se cuentan por llenos las ajenas funciones, en las cuales alternan, entre otros admirables artistas, la hermosa cantante Rosita Guillot y el eminente xilofonista Gastón. Anoche no pudo debutar, como se había anunciado, la sin rival cantadora de aires regionales, de fama mundial, Emilia Benito, por no haber llegado á tiempo al en Alcazar de San Juan, por lo cual su presentación será en las funciones de hoy.

NOTICIAS TEATRALES. Ninguna sala de espectáculos ofrece actualmente en Valencia las comodidades de amplitud, temperatura agradable y cómodo estar, que la del teatro de Apolo, cuyo cine siendo el predilecto del público, por sus precios módicos y lo interesante de sus programas. En el de hoy figura un estreno sensacional: el de la cinta extraordinaria, de cerca de mil metros, «La tutela», película de una emoción subyugante. Completarán el programa otros dos estrenos: «¿Qué haremos con los viejos?» y «Sobre las rocas», ambos de grandes bellezas. En Eslava, donde sigue actuando con gran éxito la excelente compañía de atracciones se cuentan por llenos las ajenas funciones, en las cuales alternan, entre otros admirables artistas, la hermosa cantante Rosita Guillot y el eminente xilofonista Gastón. Anoche no pudo debutar, como se había anunciado, la sin rival cantadora de aires regionales, de fama mundial, Emilia Benito, por no haber llegado á tiempo al en Alcazar de San Juan, por lo cual su presentación será en las funciones de hoy.

De viaje, playa y toros, á una, 1'50 y dos pesetas, en la Villa de Madrid, calle de San Vicente, número 21 (esquina á la calle de San Martín). «EL GOZO DE VIVIR», mediante perfecta salud, sin medicina ni régimen costoso. Clínica del Dr. Doyen, 8, rue Duret, París, 13 junio 1911. «Hace más de treinta años que soy uno de los más entusiastas propagadores de la REVALENTA DU BARRY. La aconsejo en todos los casos de intolerancia gástrica ó intestinal, de estrechez del orificio del estómago en sus comienzos, y de desórdenes en la nutrición, lo mismo en los adultos que en los niños. Les autorizo á publicar mi carta.—Dr. E. Doyen.» (LA REVALENTA DU BARRY es de empleo constante en los hospitales ingleses desde 60 años, y se halla en casa de todos los boticarios y buenos ultramarinos.) ESPECTÁCULOS. TEATRO APOLO.—Gran Cinematógrafo.—Programa selecto.—Sesión única: de 6 tarde á 12'30 noche.

TELEGRAMAS Y TELEFONEMAS

DE NUESTRO SERVICIO ESPECIAL

Cabo Espartel, de Bilbao y escalas, con cargo general.—Vapor Fortuna, de Amsterdam y escalas, con cargo general.—Vapor Cabo Higuero, de Barcelona, con cargo general.—Vapor Juan, de Gijón, con carbón.—Laud Cabañal, de Chafarinas, con pescado.—Land V. de Buenaguia, de Torre de Cartagena, con minas al.—Laud Teresa García, de Cartagena, con minas al.—Laud Ángel de la Guardia, para Burriana, en lastra.

Los periódicos oficiales

Madrid 25, á las 7'15 tarde.
La Gaceta publica las siguientes disposiciones:
Ampliando á 80 el número de plazas del cuerpo pericial de contabilidad del Estado, que han de proveerse por oposición en la convocatoria hecha por real decreto de 14 de mayo último.
Una real orden concediendo la subvención de 3.975 pesetas para las obras de la carretera de Ademuz al Puerto de los Pactos.

La festividad del día

Madrid 25, á las 7'30 tarde.
Las fuerzas de caballería de la guarnición de Madrid, han solemnizado la festividad de su Patrono, Santiago Apóstol, sin gran aparato, en atención á la guerra.
Las tropas oyeron misa y fueron obsequiadas con ramos extraordinarios.
Los caballeros de Santiago se reunieron esta mañana en la iglesia de las Comendadoras, para celebrar capítulo. De Cercedilla vino S. A. R. el Infante D. Fernando, con objeto de presidirlo. Luego se celebró una solemne fiesta religiosa, terminada la cual el infante regresó á Cercedilla.

Los Reyes de España en París

Madrid 25, á las 8'15 noche.
Esta mañana llegaron á París sin novedad, los Reyes D. Alfonso y doña Victoria con su séquito.
En la estación esperaban á Sus Majestades el director del protocolo, el prefecto de policía, el embajador y el personal de la embajada, el embajador de Inglaterra, el ministro de Negocios Extranjeros y el general M. Pau. Momentos antes de llegar el tren acudieron M. y madame Poincaré.
Los Reyes descendieron del vagón, siendo saludados por los concurrentes. M. Poincaré dió el brazo á la Reina y el Rey ofreció el suyo á Mad. Poincaré, saliendo de la estación y tomando asiento en un auto, que condujo á Sus Majestades al hotel. Allí se despidieron de las personas mencionadas.
Acompañan á Sus Majestades la camarera mayor de Palacio, señora duquesa de San Carlos, el mayordomo y caballero mayor de Su Majestad la Reina, señor duque de Santo Mauro y el gentilhombre Sr. Quiñones de León.
Después de descansar breves momentos en el hotel Maurice, que es donde tenían preparadas sus habitaciones, la Reina, con la duquesa de San Carlos y el duque de Santo Mauro salió en automóvil y visitó varias tiendas de la calle de la Paz, algunos talleres de modista y joyerías.
El Rey, con el Sr. Quiñones de León, salió también en auto. Vestía traje de americana y sombrero de paja. Por la calle de la Paz y los bulevares fué á la plaza de la República y luego visitó varias tiendas de la calle de Lafayette. A las once y media, por la plaza de la Opera, regresó al hotel, á donde poco después llegó la Reina.
Cambiaron de traje los Soberanos, y juntos marcharon al Palacio del Eliseo para asistir al almuerzo con que les obsequiaba el presidente de la república M. Poincaré.
El almuerzo tuvo carácter íntimo, porque los Reyes de España hacen el viaje de incógnito. Asistieron 21 comensales.
Sus Majestades llegaron al Eliseo á las doce y media, acompañados la duquesa de San Carlos, el duque de Santo Mauro y el Sr. Quiñones de León.
En el patio del Eliseo rindió honores un batallón del 5.º regimiento de infantería al mando de su coronel. La banda de música tocó la Marcha Real.
El general Beau de Moulin, secretario general militar de la Presidencia, el capitán de navío M. Grand y M. Lemeu, oficial de servicio, recibieron á Sus Majestades en lo alto de la escalera. Desde allí pasaron al salón, donde esperaban los señores de Poincaré.
Hechas las presentaciones de rigor, M. Poincaré dió el brazo á la Reina y el Rey á la esposa del presidente, y entraron en el comedor. Entre los restantes comensales figuraban el ministro de Negocios Extranjeros M. Pichon y su señora, el embajador de España en París señor marqués de Villa-Urrutia y el presidente del Consejo de ministros de Francia y su señora. Durante la comida se habló íntima y afectuosamente.
Los Reyes de España se trasladaron desde el Eliseo al hotel. Allí descansaron, y poca después, á las tres de la tarde, marcharon Sus Majestades al aeródromo de Buc, donde algunos aeroplanos efectuaron varios vuelos.

En el ministerio de la Gobernación

Madrid 25, á las 8'30 noche.
El Sr. Alba, que celebraba hoy su santo, recibió á los periodistas, y á la felicitación de éstos, contestó obsequiándoles con dulces y habanos. Luego facilitó las siguientes noticias:
Los Reyes llegaron sin novedad á París y continuaron su viaje á Londres.
Se ha firmado ya el decreto disponiendo la renouación de las obras de la Casa de Correos de Madrid, y la compra del material necesario.
Procedente de Huesca llegó el ministro de Fomento, que viene muy satisfecho del viaje. Para darle cuenta del mismo, conferenció telefónicamente con el conde de Romanones, que se encuentra en una de sus posesiones de Guadalajara.

El ministro de jornada

Madrid 25, á las 8'40 noche.
Según dicen de San Sebastián, el ministro de Jornada, Sr. López Muñoz, conferenció con el ministro de España en la Argentina. Este habló de varios asuntos y le indicó las pesimas condiciones en que se halla instalada la legación de España.
El Sr. López Muñoz manifestó sus propósitos de instalar la legación en una buena casa,

digna de la representación de España. Afirmó la necesidad de atender, por todos los medios, al fomento de nuestras relaciones con la Argentina.
Los días que permanezca el Sr. López Muñoz en Madrid, los dedicará á la resolución de algunos expedientes de Estado y al examen de algunas notas que le han entregado los representantes extranjeros.

De Marruecos

Madrid 25, á las 9'30 noche.
Telegrama oficial
«Tetuán 25, 3 tarde.—Alto comisario á ministro de la Guerra.—El comandante general de Ceuta me dice que ayer el servicio de aguada de la compañía destacada en río Armir sufrió vivo tiroteo de los moros que se hallaban emboscados en las malezas.
La fuerza contestó á la agresión, retirándose los moros, que dejaron en el campo de batalla cinco muertos, tres fusiles y muchas municiones.
Tuvimos muertos un oficial y tres soldados, y heridos el teniente D. José Fernández de Córdoba, grave, y cinco soldados, todos ellos pertenecientes al regimiento de Borbón.

Los moros atacan un cortijo

Dicen de Ceuta que el miércoles, entre once y doce de la noche, un grupo de merodeadores moros se acercó al cortijo de un indigena enclavado en las proximidades del barrio de Ceuta, llamado Buenos-Aires. Los moros tocaron á la puerta del cortijo, y cuando el pastor que lo habitaba abrió una ventana para enterarse, hiciéronle aquellos una descarga, matándolo.
Un hijo del víctima comenzó á hacer fuego, pero también fué alcanzado por una bala de los agresores, hiriéndole en un brazo.
Luego los moros asaltaron el edificio y robaron cuanto ganado vacuno y lanar encontraron, dándose seguidamente á la fuga.

El presidente del Congreso

Hoy llegó á Madrid el presidente del Congreso, Sr. Villanueva, de regreso de Marruecos.
En la estación le recibieron los secretarios de la Cámara, varios diputados y senadores y cuatro ministros.
El Sr. Villanueva viene satisfecho de su excursión.
Cree que la pacificación de nuestra zona de influencia no se hará esperar, á pesar de lo que vienen diciendo en contra los enemigos sistemáticos de la guerra.
Hace grandes elogios de la labor del general Fernández Silvestre en el Garb, cuya situación ha mejorado muchísimo, gracias á la política que sigue dicho general.
El Sr. Villanueva se propone conferenciar con el conde de Romanones y el ministro de la Guerra, para darles cuenta de sus impresiones é informales de ciertos aspectos relacionados con la campaña actual.

Noticias de Melilla y Tánger

Melilla.—Ha causado asombro el artículo de Juan de Aragón en *La Correspondencia de España*, en el que dice que nuestra zona solite tiene una extensión de 400 kilómetros cuadrados, siendo así que las de mediciones hechas resulta que el número de kilómetros cuadrados es de 1.779.
A las diez de la mañana desembarcó el comandante general de la escuadra Sr. Pidal, que cumplimentó á los generales Jordana y Villalba. Estos le devolvieron la visita á bordo del crucero «Carlos V».
En la próxima semana, las fuerzas de la alcazaba de Suluán realizarán un supuesto táctico.
Los regimientos de caballería de Taxdirt y Alcantara celebraron hoy la fiesta de su Patrón, el Apóstol Santiago.
Tánger.—Informaciones de origen indígena atribuyen al Raisuli la resolución de hacer un llamamiento general á las kabilas para emprender la guerra contra España, despedido por no haber podido conseguir el protectorado de Alemania.

Actos de sumisión

Melilla.—Los kaidas de las fracciones de Ulad Fetona, Mahand Ulad, Haso, Ulad Ali, Ulad Gueth, pertenecientes á Gueran y Ulad Atman, donde se hallan los límites de la zona de influencia española, vinieron hoy á Melilla, haciendo actos de sumisión ante el general Jordana, prometiendo que traerían para que se sometían á las gentes de Ulad Abtani que tiraban las posiciones, ó en caso contrario, *razziarles* sus aúdures.
Esto es consecuencia de la labor política eficaz que realiza el general Jordana.

Buque á flote

Tánger.—El vapor italiano que embarrancó en la costa de Anghera, ha sido puesto á flote. El barco no tiene averías graves, no habiendo ocurrido tampoco ninguna desgracia á los tripulantes.

Posición ocupada

Tetuán.—Han marchado el tercer batallón del Serrallo y el 7.º de Ingenieros á ocupar una posición junto á Sana Ramel, á tres kilómetros de Tetuán, en el recodo que forma el camino cerca del río Martín.
Se construyeron parapetos y alambradas, quedando por la noche una compañía del Serrallo, y regresando á Tetuán las otras fuerzas á la caída de la tarde.
El objeto de esta ocupación es proteger las obras del ferrocarril.
Faulatinamente se irán ocupando otros puntos, y además se construirá un blokau en el camino de Laurient.

Heridos y enfermos

Llegó á Cádiz el vapor «Canalejas», conduciendo á los siguientes heridos y enfermos, que fueron trasladados al Hospital de San Carlos:
Teniente D. Eugenio González, herido en la pierna izquierda, al caer del caballo; soldados Marcial Amores, José Suárez Beltrán, David Morell Anguiano, Andrés Parra Vázquez, José Asensio López, Enrique Vila, Manuel Boris, Agustín Zabala Icoondo, Juan Rovira Valle, Lorenzo González Martínez, Ramón Arnau Sol, Joaquín Borrull Vives, Manuel Buendía Iba, Luis Mercado Orts, Juan Grau Doñate, Juan Doris, Juan Iglesias Verde, Vicente Pérez Porra, Francisco Manzano Ribera, Fran-

cisco López Martínez, Manuel Gimeno Querol, Joaquín Abella Subirades, Ricardo Diego Aguiro, Miguel Fons Vina, Salvador Rubio Buitrago, Ginés Espejo Sánchez, Antonio Carreras Tibla, Bernardo Galindo Sanz y Manuel Asensio López, enfermos.
Llegaron también, enfermos de paludismo, el médico D. Rogelio Virgil y los tenientes don Guillermo Prieto, D. José Alcazaba y el duque de Hornachuelos, y los heridos Miguel Fernández Fuente, el capitán D. Miguel Alvarogonzález, con un balazo en la cadera, que está en vías de curación.
Los soldados enfermos son: Ramón Simón Ortiz, de Valencia; Adolfo Rubio Gómez, de Murcia; Francisco Calatayud, de Alicante; Matías Montes Soriano, de Teruel; Marcelino Bloana, de Guadalajara; José Galzuta López, de Córdoba; Jaime Hernández, de Murcia; Manuel Nogales Villa, de Badajoz; Antonio Guzmán Asís, de Badajoz; Antonio García Ruiz, de Madrid; Antonio Pereira Casero y Mariano Gil Martínez, de Segovia; Carlos García Sánchez, de Almería; Francisco Marín Cifuentes, de Granada; Manuel Martínez Amor, de Murcia; Tomás Sánchez Ramos, de Toledo; Manuel González Puente, de Madrid; Juan Martínez Aguirre, de Zaragoza; Baldomero Calderón, de Granada; Juan Jordana, de Barcelona; Martín Foces Pídralta, de Gerona; Daniel Ripoll, de Alicante; Jacinto Montels, de Sevilla; Elías Rediego Gómez, de Toledo; Angel Clement Tormo, de Valencia; Marcelino Rodríguez Pedroso, de Valladolid; José Pérez Ibañez, de Almería; José March Marco, de Valencia; Marcelo Cristóbal Noryega, de Valladolid; Enrique Márquez Ramos, de Ceuta; José Romeu Gironés, de Alicante; Faustino Fernández, de Córdoba; José Cerezo Yebes, de Córdoba; José Sánchez Fuentes, de Cáceres; Arcadio López Henares de Córdoba José Luis Pérez, de Cádiz; Demetrio Izquierdo López de Madrid.

Salvador Céspedes, de Cartagena; Bautista Montero González, de Madrid; Germán López Rodríguez, de Segovia; Baldomero Elena, de Teruel; Luis Fernández García, de Granada; Juan Sagra Fernández, de Jaén; Alejandro Montero, de Valencia; Gabino González, de Madrid; Eugenio Nez García, de Lorca; Toribio Rodríguez, de Avila; Mariano Muñoz Latorre, de Avila; Juan Mallorca, de Badajoz; Francisco Hernández, de Almería; Demetrio Renán Olmedo, de Toledo; Francisco Jiménez Burgos, de Málaga; José Lorca Luque, de Córdoba; José Rodríguez Fernández, de Albuñol; Francisco Tirado Algabe y Pascual Talavera Alcabuz, de Albacete; Tiburcio Hernández Sánchez y Gabriel Moreno Mateos, de Cáceres; Pedro Gallego Clemente, de Guadalajara; Juan Feliu López, de Ciudad Real; Benedito Baqueris, de Toledo; José Rodríguez Valle, de Toledo; Rafael López Mateos, de Jaén; Cristóbal Flores Sánchez, de Ronda; José Blanco García, de Guadalajara; Juan Serra Manach, de Barcelona; Pedro Cepeda Martín, de Badajoz; Sergio Martínez Gastón, de Alava; Vicente Argente Latorre, de Valencia; Francisco Real Sánchez, de Valencia; Juan Barona Arcana, de Santander; sargentos José Trigueros, de Málaga, y Emiliano Alarcón Hernández, de Cuba.

Los heridos son: Marcelo Cristóbal Noryega, de Valladolid, herido de arma de fuego en la pantorrilla izquierda; Félix Benito Barba, de Guadalajara, herido de arma de fuego en la muñeca derecha; Pantaleón Evaristo Sáez, de Alava, herido en los lados derecho é izquierdo del pecho por dos disparos; Julio Camacho Alonso, ingeniero, de Granada, con 22 heridas de guma y balazos en ambas piernas, una de ellas amputada; Francisco Olmedo Sepúlveda, de Ciudad Real, herido en la cabeza; José Castillo Calderón, de Málaga, en el cuello; Fernando Calahorra Colomo, de Jaén, balazo en la mano derecha; Antonio García Gallardo, de Sevilla, balazo en el brazo; Roque Crespo Avila, de Huelva, balazo en el brazo izquierdo; Antonio González Berengena, de Córdoba, balazo en el brazo izquierdo, y Fulgencio Sánchez García, de Almería, balazo en la mano izquierda.

Además de los ya expresados, hay los siguientes enfermos: Andrés Marín Pena, de Jaén; Francisco Costa Salas de Córdoba; Gregorio Ortiz, de Córdoba; José Martínez Forcas, de Murcia; Basilio Núñez Vitoria, de Badajoz; Agapito Romero Milán, de Zaragoza; José Sepúlveda Martínez, de Alicante; José Guerrero Fernández, de Málaga; Francisco Lozano Ramirez, de Jaén; Antonio Adam Ronda, de Avila; José Pérez Malvares, de Oviedo; José Sarna Alfonso, de Alicante; Andrés Bonillo Sánchez, de Jaén; Lorenzo Morilla Rodríguez, de Cádiz; Juan Gamero Marín, de Jaén; Antonio Claros Gómez, de Málaga; Nicolás Mata Casero, de Ciudad-Real; Benigno Romero Gómez, de Granada; José Gutiérrez Salinas, de Granada; Esteban Domínguez Crespo, de Sevilla; Celestino Martínez Lizarte, de Granada; Juan Berrocal Gómez, de Málaga; Miguel Puxeo Abollín, de Gerona, y Pedro Aguirre Ruiz, de Logroño.

Huelga solucionada

Madrid 25, á las 11'15 noche.
El gobernador de Murcia comunica que, según informes del alcalde de Cartagena, se ha solucionado la huelga en la fundición de Peñarroya, en Escobrecera.

Noticias cortas

Madrid 25, á las 11'40 noche.
El juzgado militar ha terminado su cometido, tomando declaración á los policías que intervinieron en los primeros momentos para el esclarecimiento de los hechos.
—En el ministerio de la Guerra han desmentido en absoluto que el general Sr. Alfau haya llegado á la Península.
—El ministro de la Gobernación, Sr. Alba, marchó esta noche á Hendaya, para recoger á sus hijos, que regresan de Londres.
Hoy regresó de Torrelodones el conde de Romanones, á las diez de la noche. Conferenció con el ministro de la Guerra acerca de asuntos de Marruecos, y hoy se entrevistará con el Sr. Villanueva.

De Provincias

Madrid 25, á las 11'45 noche.
D' Angelo en Bilbao
Bilbao.—El director general de Comercio, Sr. D' Angelo, visitó la Granja Agrícola, que costea la Diputación.
Una comisión del cuerpo pericial le visitó para darle las gracias por la creación del cuerpo oficial de Contabilidad mercantil.
El Sr. D' Angelo salió en el expreso para

Madrid, siendo despedido por las autoridades y representantes de diversos centros y corporaciones.

De Santiago

Santiago.—En la plaza de Alfonso XII se celebró anoche una espléndida fiesta de fuegos de artificio, como vispera del día del Apóstol Santiago. Tomaron parte en ella afamados pirotécnicos. Disparáronse centenares de cohetes voladores de gran efecto, por las combinaciones de luces y su duración. La fachada de la Catedral estaba adornada, estilo mudéjar, representando el Triunfo de la Fe. Presenciaron el festejo millares de almas. La velada fué amenizada por varias músicas y gaiteros y tamborileiros. El gobernador civil de la provincia admiró los fuegos desde uno de los balcones de las Casas Consistoriales.

De San Sebastián

Sau Sebastián.—La Reina doña Cristina asistió hoy á la misa celebrada en la capilla de Miramar. Los Infantes dieron su acostumbrado paseo en coche.
En la bajada de la Cuesta de Capuchinos un tranvía que llevaba gran velocidad despidió á una mujer, que resultó con intensa conmoción cerebral.

La Infanta Isabel

Burgos.—A las nueve de la noche ha llegado la Infanta doña Isabel, tributándosele un entusiasta y cariñoso recibimiento.
En la estación esperaba á la Infanta todo el elemento oficial.

De BARCELONA

Barcelona 25, á las 11'55 noche.
Movimiento de buques.—El chaffeur de los condes de Albalat.—Entero.—Los huelguistas pañaderos reanudan el trabajo.—Espectáculo censurable.—Los regimientos de caballería y su patrón Santiago.—La fiesta onomástica del pretendiente.

Durante el día de hoy entraron en nuestro puerto las embarcaciones siguientes:
«Lista», «Castilla», «Azulfraches», «Barcelona», «Cid», «Lira», «Bellver», «Colón», «Pedro Pi», «Francolí», «Menorquín», «Barcelona» y «Cabo Nao».

Zarparon las siguientes:
«Betis», «Montserrat», «Puerto-Rico», «Torreblanca», «Vicente Salinas», «Ollargan», «Pedro Pi» y «Nexos».

—Esta tarde ha llegado el *chaffeur* que guiaba el automóvil de los condes de Albalat, cuando les ocurrió el accidente, del cual murieron aquellos. El *chaffeur* tiene grandes heridas.

También ha llegado el barón de la Puebla, padre del conde. Los cadáveres serán enterrados en el panteón de familia, y llegarán mañana, á las diez.

—Esta noche han reanudado el trabajo los huelguistas pañaderos, habiéndose retirado 87 soldados que trabajaban en las tahonas.

—Anoche se efectuó la reapertura del bar de la Rambla de los Estudios, que estaba cerrado desde la huelga de camareros.

Como el dueño ha contratado personal nuevo, el antiguo mandó ayer al establecimiento descargadores de carbón, limpiabotas y otros individuos mal vestidos, que ocuparon los veladores, ahuyentando al público distinguido que se encontraba en el citado bar.

Esta tarde repitieron el espectáculo enviando, además, á varias mujeres reclutadas en los barrios bajos.

La policía detuvo á dos de ellas por promover alboroto.

Los patronos fondistas han interesado del gobernador ponga coto al abuso, cosa difícil por tratarse de un establecimiento público.

—El regimiento de dragones de Santiago ha celebrado la fiesta del Patrón del arma de caballería, asistiendo á una misa rezada en la parroquia de San Miguel del Puerto. Asistieron los jefes, oficiales y la tropa, vistiendo de gran gala. Esta fuerza, que llevaba el estandarte, desfiló luego por las calles de la barriada de la Barceloneta, donde está situado el cuartel en el que se aloja el citado regimiento, siendo objeto de demostraciones de simpatía por parte del vecindario.

El regimiento formó en la plaza de San Miguel. Antes de la misa y á su terminación rindiósele los honores correspondientes al estandarte. De regreso al cuartel, prestaron juramento de fidelidad á la bandera, los voluntarios últimamente incorporados.

A continuación se sirvió una espléndida comida á la tropa.

En atención á las circunstancias se ha suprimido el banquete que acostumbraban celebrar los jefes y oficiales.

Los regimientos de Montesa y Numancia oyeron también misas rezadas en sus respectivos cuarteles, efectuándose después la jura de la bandera de los reclutas voluntarios de dichos regimientos. La tropa fué, en igual forma, obsequiada.

EN JEREZ

Se ha verificado una corrida mixta: dos toros para Posada y cuatro novillos para Zapaterito y Albaito. Los toros son de Anastasio Martín.
Primer.—Fué lanceado con lucimiento por el compañero de Belmonte. Luego con los paños puso tres pares, uno de los cuales resultó bueno. Con la muleta hizo una faena embarralada, dando, á la hora de la muerte, un pinchazo delantero, otro malo, media atravesada y cinco intentos de descabello.
Segundo.—Posada le dió varios medios recortes, siendo aplaudido. En el último tercio hace una valiente faena, metido en la cuna, para apoderarse del bicho, pero no logra bajarle la cabeza. Deja media tendida, saliendo enganchado por el brazo derecho. Corta la oreja.
Tercero.—Se retira la cuadrilla de Posada, salen las de los novillos dichos y comienza la lidia. Zapaterito, á la hora de la muerte, deja media perpendicular y una caída, y nada menos que cinco intentos de descabello.
Cuarto.—Abaito hace con la muleta una faena de cerca y adornándose. Larga media delantera, un pinchazo, otra media y un volapié.
Quinto.—Resulta manso, pero Zapaterito lo vuelve bravo con una faena valientísima y lo mata de un volapié superior. Corta la oreja.
Sexto.—Lo saludó Abaito con varias verónicas, y luego, en una caída al descubierto, hizo un coleo magistral. Brindó el bicho al ganador y dejó un pinchazo en hueso, otro bueno y media delantera.

cuadrillas de Gallo, Bombita III y Limeño. La entrada ha sido buena.

Primer, cuatro varas, dos caídas y un caballo. Gallo hace una faena buena con la muleta, y agarra media estocada en su sitio, de las que matan. (Ovación y vuelta al ruedo.)
Segundo. Más voluntarioso que el anterior, toma cinco varas, por ninguna caída, y una baja en las caballerizas.

Manolo hace una faena valiente, que termina de una buena estocada. (Ovación y vuelta al ruedo.)
Tercero. Le propinan cuatro cañazos, desmonta por dos veces á los del castoreño, y no causa bajas en los penquicidos. El Limeño, con grandes ganas de trabajar, hace faena inteligente y termina con dos estocadas atravesadas. (Palmas y pitos.)

Cuarto. Seis puyazos, dos caídas y cero defunciones. El Gallo clava un monumental par de frente, que es ovacionado y repite con un solo palito al cuarteo, bueno. Con la muleta está bien y terminando la faena de tres pinchazos cuarteando y media buena.

Quinto. El primer tercio se reduce á cinco varas, dos caídas y otros tantos pencos á la caldera. Bombita pasa al bicho un poco desconfiado, y acaba de tres pinchazos buenos y dos medias estocadas. División de opiniones.

Sexto. Cuatro varas, una caída y dos caballos muertos. Parea los matadores, clavando Limeño un buen par de frente; Bombita un solo palito y el Gallo un gran par, al cambio, superior.

Limeño, después de una faena laboriosa, agarra una estocada un poco atravesada, un pinchazo alto, y termina con media buena.
A consecuencia de una caída, el picador Rubio se ha fracturado el metatarsiano.
En el expreso de esta noche han salido para Valencia los diestros Gallo mayor y Bombita III, con sus cuadrillas.

EN MADRID

Con media entrada se ha verificado esta tarde una corrida de seis novillos. Pertenecen á la ganadería de Olea, actuando de matadores Larita, Gaspar Esquerdo y Valencia (hijo).
Primer. Larita lo lancea embarraladamente, siendo en uno de los capotazos revolcado y pisoteado, sin otras consecuencias. El bicho toma cuatro varas por tres tumbos y un jaco para el arrastre. Valencia hace un buen quite. Los banderilleros cumplen. Larita hace con la muleta una faena sosa y breve. Larga un pinchazo feo, otro hondo, y acierta al tercer intento de descabello.

Segundo. Lo saludó Esquerdo con varios capotazos lucidos, entre ellos varias revoleras y faroles, que el público aplaude. Acepta el bicho cuatro puyas, derribando en dos. Los de las banderillas salen del paso. Esquerdo comienza la faena algo movido. Luego, al dar un pase de pecho es cogido, empuñonado y volteado, pasando á la enfermería. Larita coge los trastes y, después de una faena inteligente, despacha al bicho de dos pinchazos y una buena.

Tercero. Negro zaino. De salida mata dos caballos, recibiendo cinco puyazos y dando tres trompés. Valencia hace buenos quites, y los banderilleros clavan medianamente.

Valencia se encarga del bravo novillo y da el primer pase de rodillas, siguiendo la faena valiente y tranquilo, perdiendo el trapo una vez. Luego atiza media buena. (Ovación y vuelta al ruedo.)

Cuarto. Negro. Tres garrochazos, tres caídas y dos cadáveres. En quites se distingue Valencia. Los banderilleros bien.

Larita hace una faena movida y desconfiada, sufriendo un achuchón de ordo. Pincha en hueso, repite con otro pinchazo y atiza después una estocada casi entera, atravesada, teniendo que intentar el descabello tres veces.

Quinto. Negro zaino. Se acerca á los picadores cinco veces, les derriba otras tantas y mata dos caballos. Valencia, al dar una revolera de un susto á la reunión, y Larita coloca un par desigual, cerrando los chicos con buenos pares.

El malagueño Larita, al primer pase tuvo un achuchón, cayendo ante la cara del toro. El resto de la faena fué muy malo, acabando con una estocada buena. (Palmas.)

Sexto. Negro bragao. Varas cuatro, otras tantas caídas y un caballo.

Valencia pasó á la enfermería con una contusión leve en la mano derecha, y Larita hace una faena valiente, para media buena y un pinchazo delantero, otro bueno, otro, otro y un intento que basta.

EN CORDOBA

Cuatro novillos de Antonio Guerra, que resultaron bravos. Serranito, estuvo bien; Onofre, resultó ser un ignorante, y Josepe, salió del paso.

EN VALLADOLID

Lidíáronse toros de Covalada, que resultaron mansos. Mataron cuatro caballos.
Punteret, regular toreado y matando en dos toros, y bien en uno, y Torquito, superior y bien en sus toros, cortando una oreja y siendo sacado en hombros.

El estado de Esquerdo

El parte facultativo referente á las heridas de Gaspar Esquerdo, dice que este diestro tiene una herida contusa de seis centímetros de extensión en el tercio superior del muslo izquierdo; otra de 12 centímetros con hematoma en el brazo derecho y una herida de seis centímetros en la región clavicular izquierda.
Su estado es muy grave.
El diestro fué trasladado en una camilla á su casa, en la calle de Núñez de Arce, y fué fumándose un pitillo. A su casa llegó á las 7'30. Al llegar al patio, su apoderado, que le esperaba, le preguntó cómo se encontraba, contestándole Esquerdo:
—Bien; mejor dicho, regular nada más.

El herido fué subido en la misma camilla á su habitación, quejándose mucho, y diciendo que no lo tocaran el brazo izquierdo. Pedía con insistencia que le subieran en brazos, pero el Dr. Albeniz, en atención á su grave estado, se opuso.
Llegado á su habitación, Esquerdo fué metido en cama inmediatamente, quejándose de frío muy intenso.
Esta noche se le ha hecho una cura muy minuciosa.
A las once de la noche los Dres. Redondo y Albeniz practicaron una nueva cura al diestro Esquerdo. Las heridas presentan buen aspecto.
Se han recibido infinidad de telegramas y telefonemas de toda España, entre ellos de Bombita y los Gallos. También visitaron al herido Belmonte, Larita y otros toreros.

EN SANTANDER

Toros de Vicente Martínez. Cocherito, Vázquez y Paco Madrid.
Cocherito se deshizo de su primero de dos pinchazos y una atravesada, y á su segundo (en medio de una bronca enorme por la pequeñez del bicho), de tres pinchazos, media mala y un intento.
Vázquez mató al primero de media alta, entrando superiormente, y al quinto, de dos medias tendidas y otra media hasta la cruz.
Paco Madrid empleó en su primero una faena movida y un volapié torcido, y en su segundo, una estocada monumental.

EN CORDOBA

Cuatro novillos de Antonio Guerra, que resultaron bravos. Serranito, estuvo bien; Onofre, resultó ser un ignorante, y Josepe, salió del paso.

EN VALLADOLID

Lidíáronse toros de Covalada, que resultaron mansos. Mataron cuatro caballos.
Punteret, regular toreado y matando en dos toros, y bien en uno, y Torquito, superior y bien en sus toros, cortando una oreja y siendo sacado en hombros.

El estado de Esquerdo

El parte facultativo referente á las heridas de Gaspar Esquerdo, dice que este diestro tiene una herida contusa de seis centímetros de extensión en el tercio superior del muslo izquierdo; otra de 12 centímetros con hematoma en el brazo derecho y una herida de seis centímetros en la región clavicular izquierda.
Su estado es muy grave.
El diestro fué trasladado en una camilla á su casa, en la calle de Núñez de Arce, y fué fumándose un pitillo. A su casa llegó á las 7'30. Al llegar al patio, su apoderado, que le esperaba, le preguntó cómo se encontraba, contestándole Esquerdo:
—Bien; mejor dicho, regular nada más.

El herido fué subido en la misma camilla á su habitación, quejándose mucho, y diciendo que no lo tocaran el brazo izquierdo. Pedía con insistencia que le subieran en brazos, pero el Dr. Albeniz, en atención á su grave estado, se opuso.
Llegado á su habitación, Esquerdo fué metido en cama inmediatamente, quejándose de frío muy intenso.
Esta noche se le ha hecho una cura muy minuciosa.
A las once de la noche los Dres. Redondo y Albeniz practicaron una nueva cura al diestro Esquerdo. Las heridas presentan buen aspecto.
Se han recibido infinidad de telegramas y telefonemas de toda España, entre ellos de Bombita y los Gallos. También visitaron al herido Belmonte, Larita y otros toreros.

El diestro Flores

El matador de toros valenciano, el valiente Flores, ha sido contratado por una empresa mejicana, para torear tres corridas.
Las condiciones del contrato son muy ventajosas para el espada.

Esquerdo grave

Una última hora se ha agravado el matador de novillos Gaspar Esquerdo.

Del Extranjero

Madrid 26, á las 3'30 madrugada.
El gobierno rumano
Londres.—Según un despacho que publica *The Daily Telegraph*, el gobierno de Rumania se ha dirigido á los de Grecia, Serbia y Montenegro, rogándoles que lleguen pronto al armisticio con Bulgaria, y que sus tropas detengan su avance contra Sofía, pues de no hacerlo así, las fuerzas rumanas ocuparán la capital búlgara antes de que pueda hacerlo cualquier otro ejército.

